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Τράπεζα προσφέρει 21% επιτόκιο σε όσους 
κάνουν 10.000 βήματα τη μέρα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το κίνητρο του αιώνα για να αρχίσει κάποιος γυμναστική.
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Μια τράπεζα της Ουκρανίας προσφέρει καλύτερα επιτόκια στους πελάτες που 
αποδεικνύουν ότι κάνουν 10.000 βήματα κάθε μέρα, στο πλαίσιο των προσπαθειών 
της να κάνει τους πελάτες όχι μόνο πιο πλούσιους αλλά και πιο υγιείς.

Η Monobank, μια ταχέως αναπτυσσόμενη τράπεζα που κατάφερε να προσελκύσει 
πάνω από μισό εκατομμύριο πελάτες σε διάστημα μόλις ενός έτους, προσέφερε το 
υψηλό επιτόκιο σε περίπου 1.500 καταθέτες μέσω της εφαρμογής της για κινητά.

Πώς λειτουργεί
Οι πελάτες χρησιμοποιούν μια εφαρμογή για smartphone ώστε να παρακολουθούν 
πόσα βήματα κάνουν καθημερινά. Η Monobank έχει πρόσβαση στα δεδομένα τους 
και όσοι κάνουν τα 10.000 βήματα ημερησίως, κερδίζουν 21% επιτόκιο στις 
καταθέσεις τους. Όποιος δεν καταφέρει να περπατήσει τόσα βήματα επί τρεις 
συνεχόμενες μέρες, θα δει το επιτόκιο του να πέφτει στο 11%.

Ο Αλεξέι Ντροζντόφ δήλωσε στον Guardian: «Ελπίζω να είμαι σε καλή φόρμα 
σύντομα. Υπολογίζουν μάλλον ότι δεν μπορώ να το κάνω κάθε μέρα, αλλά θα τους 
αποδείξω ότι κάνουν λάθος» λέει, περπατώντας στο χιονισμένο Κίεβο.
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Η ιδέα ήταν των τριών διευθυνόντων συμβούλων της Monobank, σε μια 
προσπάθεια να δώσουν κίνητρα στους πολίτες να γίνουν πελάτες τους, αλλά και 
για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα υγείας που σχετίζονται με την παχυσαρκία.

Η Ουκρανία έχει το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό θνησιμότητας από στεφανιαία 
νόσο στον κόσμο και σχεδόν το 50% των ανδρών προβλέπεται να είναι παχύσαρκοι 
έως το 2030.

Υπήρξαν ανησυχίες σχετικά με τους πελάτες που διαπιστώθηκε όταν έκαναν τα 
10.000 βήματα συντομότερα απ′ όσο είναι ανθρωπίνως εφικτό, παραβιάζοντας ή 
χακάροντας την εφαρμογή.
Οι υπάλληλοι της τράπεζας το ανακάλυψαν γρήγορα και οι παραβάτες 
τιμωρήθηκαν με άμεσο υποβιβασμό στο χαμηλότερο επιτόκιο.

Όπως προκύπτει από τη βάση δεδομένων της τράπεζας, το 50% των πελατών της 
χρησιμοποιούν την εφαρμογή, με σκοπό να κερδίζουν το επιτόκιο του 21%.

Τα υψηλόβαθμα στελέχη της τράπεζας δεν έχουν δώσει πληροφορίες σχετικά με το 
αν υπάρχουν ειδικοί όροι για τα ΑΜΕΑ.

Η Monobank σκοπεύει να επεκτείνει την πλατφόρμα της και στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
πιθανότατα στις αρχές του 2019.
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